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UVOD 
Farmaceuti rade na različitim poljima uključujući apoteke, bolnice, staračke domove, farmaceutsku 
industriju i regulatorne agencije. 
Iako je farmacija grana industrije koja proizvodi lekove u svrhu lecenja i ocuvanja zdravlja pacijenata, u 
poslednje vreme neke farmaceutske kuce ne rade za dobrobit ljudi nego za svoju sopstvenu korist. 
Takavi slučajevi potresaju i domaću javnost. Naime, švajcarska farmaceutska kompanija Novartis našla se 
u središtu pažnje kada su slovenački mediji objavili vest da je Vrhovno tužilaštvo Slovenije početkom 
oktobra podnelo prijavu protiv slovenačke filijale te kompanije, navodno zbog prekršaja etičkog kodeksa 
na Onkološkom institutu u Beogradu. 
Farmakon je stupio u kontakt sa kompanijom Novartis, iz koje poručuju da još uvek nisu primili nikakvo 
zvanično obaveštenje od suda i da zato ne mogu da komentarišu te tvrdnje. 
U Novartisu kažu da ta kompanija veoma ozbiljno shvata obavezu poštovanja etičkih i zakonskih 
standarda. 
– Kompanija ima stroga pravila koja su ugrađena u kodeks o radu i u skladu s tim edukovani su i 
obučavani svi zaposleni. Svako kršenje poslovnog kodeksa veoma se ozbiljno razmatra i istražuje – rekli 
su u kompaniji Novartis. 
Inače, u stručnoj javnosti tema odnosa farmaceutskih kuća i lekara stalno je aktuelna, a trenutno se u 
medijima govori o tome da farmaceutske kompanije krše etički kodeks i da najviše lobiraju u onkologiji i 
ginekologiji, kao i među lekarima koji leče kardiovaskularne bolesti i dijabetes. 
SAD i Velika Britanija 
Prošle godine u američkoj državi Masačusets donet je pravilnik koji tačno definiše interakciju između 
lekara i stručnih saradnika farmaceutskih kuća. Naime, farmaceutskim kućama zabranjeno je da daju 
poklone medicinskom osoblju, a svaka transakcija veća od 50 dolara morala bi da bude dostupna 
medijima. Predsednik udruženja farmaceutskih istraživačkih kuća, međutim, rekao je da je razočaran tom 
odlukom, jer će ona, prema njegovoj proceni, uticati na dobre odnose medicinskog osoblja i farmaceutskih 
kompanija, dok bi transakcije u javnosti otkrile važne podatke konkurenciji, što bi loše uticalo na 
poslovanje kompanija. 
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